

## Сегодня праздник чтения...

С 1944 года Неделя детской книги стала Всесоюзной и традиционно проводится каждый год. Его организаторами стали Людмила Викторовна Дубровина, директор издательства Детгиз, лектор-фронтовик Главного политического управления РККА и Лев Кассиль. Активное участие в празднике приняли Самуил Маршак, Сергей Михалков, Агния Барто, Михаил Пришвин.

Ожерельевская городская библиотека не осталась в стороне от этого праздника и вместе с ребятами из ГПД МБОУ СОШ № 10 провела литературную игру «Сегодня праздник чтения – всем на загляденье». Дети принимали активное участие в играх, конкурсах и викторинах, а также узнали биографию известного детского писателя К.И.Чуковского, которому в этом году исполняется 140 лет.

Светлана Бехилева



## Новые правила заключения соцконтракта для безработных граждан

**Социальный контракт** – это помощь государства семьям и одиноко проживающим гражданам в сложной жизненной ситуации. Такая помощь предполагает не просто выплаты, а целый план действий для преодоления трудностей и повышения уровня доходов, а также поддержку на каждом этапе.

Для поддержки граждан, которые потеряли работу и испытывают затруднения в трудоустройстве, программа социального контракта в 2022 году расширена.

### Как помогает соцконтракт?

Социальный контракт поможет:

- найти работу;
- открыть свое дело;
- развивать личное подсобное хозяйство

### Кто может заключить социальный контракт?

• Люди со среднедушевым доходом ниже прожиточного минимума в регионе.

### Как рассчитывается доход?

Расчет среднедушевого дохода производится за последние 3 месяца перед подачей заявления.

Доход на одного члена семьи = общий доход семьи / 3 месяца / количество членов семьи

### Что изменится для безработных граждан при заключении соцконтракта?

Трудовые доходы члена семьи, который потерял работу после 1 марта и признан безработным, теперь не будут учитываться при расчете дохода семьи.

А заключить соцконтракт такие граждане смогут для:

- поиска работы;
- осуществления индивидуальной предпринимательской деятельности;
- ведения личного подсобного хозяйства.

Социальный контракт – это не замена той поддержки, которую оказывают центры занятости безработному гражданину, а дополнение к ней. Заключение социального контракта не отменяет выплат пособий по безработице. Оно позволяет гражданам с низкими доходами получить дополнительную помощь в поиске работы, комплекс социальных услуг и материальную поддержку в период поиска работы, при создании своего дела или развития личного подсобного хозяйства.

### Куда обратиться за оформлением социального контракта?

В орган соцзащиты по месту жительства. Либо в МФЦ (если такая возможность есть в регионе).

## Социальные пенсии проиндексируют

Утверждён коэффициент индексации социальных пенсий в 2022 году.

С 1 апреля они вырастут на 8,6%.

### Какие пенсии будут проиндексированы:

1. Социальные пенсии по инвалидности – для инвалидов I, II и III групп, инвалидов с детства и детей-инвалидов.

2. Социальные пенсии по случаю потери кормильца – детям до 18 лет, а также до 23 лет при очном обучении.

3. Социальные пенсии по старости – гражданам из числа малочисленных народов Севера с 55 лет для мужчин и 50 лет для женщин, а также женщинам и мужчинам без права на страховую пенсию по старости – на 5 лет позже обычного пенсионного возраста с учетом переходного периода.

4. Социальные пенсии детям, оба родителя которых неизвестны – до 18 лет или до 23 лет при очном обучении. Индексация уже назначенной пенсии производится автоматически. Заявления подавать не нужно.

## Дымка – расписная игрушка

Одной из старейших игрушек России был посвящен фольклорный час – «Дымка – расписная игрушка», который прошел в городской детской библиотеке-филиале «Библиотека – музей кукол».

В музее кукол детской библиотеки есть несколько экспонатов дымковской игрушки: Свистульки, Румяная барышня, Рыбак, Козлик, Водоноска, Барыня в кокошнике... Дети увидели и поиграли с этими глиняными куколками и игрушками. Ребята познакомились с древним народным промыслом, которому более 400 лет. Видеопрезентация «Дымка – вчера и сегодня» познакомила детей с историей глиняных игрушек Зареченской Дымковской слободы, что расположена на правом берегу Вятки, напротив города Кирова. Ребята узнали, что до сих пор мастера игрушек передают своим традициям, и что творчество дымковских мастеров уходит своими корнями в глубокую древность. Узнали дети и о том, что первая вятская, ярко раскрашенная игрушка «свистулька» упоминается в описании праздника «Свистопляски» в Вятке в 1811 году.



«Дымковская игрушка» для детей очень ценна, так как передает традиции предков и экологически безопасна. Краснощепные дымковские «кормилки», «водоноски», «барыни» полны забавной важности и достоинства, а свистульки – бараны и козлики в штанишках, удалые всадники – веселы и задорны. Эти прелестные фигурки давно перелетели рамки игрушек для детей, в качестве сувениров их увозят во все страны мира. В творческом блоке фольклорного часа ребята освоили узоры и орнаменты росписи дымковских игрушек и разукрасили яркими фломастерами раскраски «Дымковские игрушки и свистульки».

И.В.Селеменова,  
заведующая городской детской  
библиотекой-филиалом  
«Библиотека – музей кукол»

## Литературная гостиная

Мартовская встреча авторов литобъединения «Зодиак» состоялась в городской детско-юношеской библиотеке Каширы-2 в Прощеное воскресенье.

С докладом «о правилах хорошего тона в поэзии» выступил Игорь Акрамовский. Он высказал свое мнение о поэзии классиков и современных поэтов, его выступление вызвало бурную дискуссию. Лидия Моисеенко познакомила со своим рассказом «Пацаны», в поддержку мира на Земле, это вызвало интерес слушателей. Прочитал авторские стихи Владимир Филиппов, и по просьбе участников заседания – стихотворение «Мама». Также он сообщил, что на общем собрании ветеранов и детей войны Каширы-1 председателем Совета ветеранов и «детей войны» древней Каширы избрана Лидия Юрьевна Тетерина, входящая в коллектив ЛИТО, он пожелал ей удачи в общественной работе на благо пожилых людей Каширы-1. Его поддержали бурными аплодисментами, так как коллектив относится к поэте с большим уважением, ценит её и за творчество, и за энтузиазм, за интереснейшие мастер-классы по стихосложению и лекции о поэтах Серебряного века и наших современниках. Лидия Тетерина поблагодарила за внимание, прочла авторские стихи и поэтические зарисовки. Она отметила, что в память о бывшем председателе ветеранской организации Каширы-1 Екатерины Ивановны Зуковой ею было написано посвящение, так как знала этого человека, но не подозревала, что та в своём возрасте выполняла такую огромную общественную работу. Также Лидия прочла стихотворение «Алма-Ата – столица рая» - о событиях в Казахстане, свидетелем которых оказалась в декабре-январе этого года.

Игорь Акрамовский прочитал авторское посвящение М.Цветаевой, а также исполнил детскую песенку о букве «Р» на музыку И. Шрейбер, песенка привела в восторг слушателей. Андрей Тернов познакомил присутствующих с творчеством Владимира Георгиевича Бояринова – председателя Союза писателей Московской организации. В его сборник «Высшая мера» (2015 г.) вошли стихи, отражающие события в Украине. Стихи сильные «Ворон», «Борозда межевая», «Майдана дым» и др., также он знакомит со стихами Майки Лунёвской, Елены Лаканкиной, Риммы Ханиновой и Александра Соловьёва.

Познакомила присутствующих со своими новыми патристическими стихами Тамара Яковлевна Орлова. Трогательное посвящение Т. Орловой продекларировала Валентина Лебедева.

Виталий Фёдорович Шаванов прочитал отрывок из двухтомного романа «Приёмная» – продолжения романа «Курсанты». В книге интересно описаны исторические события в России в конце 1991 г, место действия – Забайкалье, главный герой собирает уйти в запас, описаны события в ГКЧП. Было предоставлено слово пропагандисту



творчества Георгия Кольцова, поэту Владиславу Сергеевичу Бусову, который сообщил, что 7 марта – день памяти Георгия Кольцова, самобытного, талантливого поэта, не дожившего месяца до своего 40-летия, трагически погибшего в 1985 году, это большая утрата для русской поэзии. В память о нём В. Бусов прочитал стихотворение «Маньчжурия», которое он перевёл на украинский язык. Далее Владислав Бусов рассказал о конкурсе «Великий фокусник природы», посвященном видновскому поэту Евгению Зубову. Читает его стихи, а также видновской поэтессы Т. Бироковой.

Познакомила с новыми авторскими сочинениями Мария Булдакова. Владимир Чекунов сообщил, что вышел в свет его поэтический сборник «Бейся, где стоишь!». Процесс создания сборника был довольно трудоёмким. Он познакомил со своими новыми стихами о событиях в Украине, историческими и философскими произведениями. Тамара Графова прочла новые стихи о природе «Зима отступает», «Рябиновый куст» и др.

Валентина Алексеевна Лебедева прочла серию стихов о малой Родине, зарисовки природы, она также провела рифмованную экскурсию по городам России и мира, по тем местам, где она путешествовала. Далее своё стихотворение «Дождевые черви» прочёл А. Тернов.

Солист группы «Колокольня Калязина» Григорий Тачков прочитал авторское стихотворение и исполнил песни на слова каширских поэтов Р. Грабовской, А. Секущенко, Г. Кольцова, А. Тернова. Алексей Михайлов, руководитель группы, исполнил

песни на слова М. Рябинина «Родительский дом», на слова каширских поэтов А. Харламова, Т. Графовой. На концертах группы «Колокольня Калязина» поэты получают удовольствие, потому что слышат каждый раз новое, не заезженное.

Были вручены награды Владимиру Околину, лауреату III степени открытого областного литературного конкурса «Звёздное перо – 2019» имени Георгия Кольцова в номинации «75-летие Победы в Великой Отечественной войне. Лирика» и Ирине Шершаковой, дипломанту открытого областного литературного конкурса «Звёздное перо – 2019» имени Георгия Кольцова в номинации «Свободная лирика».

Очень насыщенным было заседание ЛИТО «Зодиак». Впрочем, это можно назвать традицией объединения.

В. Фадеева

